



Бичурский ХЛЕБОРОБ

Районная газета

Издается с 1935 года

Пятница, 17 июля 2009 года

№ 56-57 (7430-7431)

• РАЙОН В ЛИЦАХ

Торговля стала призванием

Успех любого магазина во многом зависит от того, какие продавцы там работают. В хозяйственный отдел торгового комплекса «Камелия» всегда приятно зайти. Потому что здесь сложился дружный, сплоченный коллектив под руководством заведующей магазином Надежды Калиновны Афанасьевой, и девизом своей работы они считают изречение - «Покупатель всегда прав».

Вежливость, компетентность, быстрое обслуживание - здесь это норма. В хозяйственном отделе «Камелии» трудятся продавцы с большим опытом, проработавшие в системе торговли по двадцать и более лет, и совсем молодые, только начинающие свой трудовой путь. Одна из них - Елена Иванова. Четыре года назад, она пришла сюда по примеру сестры Вали, которая здесь уже работала. Сначала Лену приняли временно, заменять ушедшего в отпуск продавца, но заметив ее старательность, доброжелательность, ответственное отношение к материальным ценностям, приняли на постоянную работу. Да и специальность Елена получила соответствующую: продавец-кассир.



«Эта работа мне давно по душе, - говорит девушка, - в нашем магазине покупатели могут найти именно то, что им нужно. Конечно, продавцом работать не легко, ведь целый день на ногах, а главное, как бы ни устала или не очень хорошо себя чувствовала, нужно всегда внимательно, с улыбкой, обслужить каждого покупателя, но все компенсируется, когда люди искренне благодарят за работу. Это и есть награда за наш труд».

Тамара Савельева.

• АНОНС

Состоится «Прямая линия»

Дорогие читатели! **23 июля с 10 до 11 часов** в редакции газеты «Бичурский хлебороб» состоится «Прямая линия» с первым заместителем главы МО «Бичурский район» **Андреем Устиновичем Слепневым**. Тема разговора - социальное развитие района.

Свои вопросы вы можете задать по телефону: **41-2-62**. Предварительные вопросы принимаются по телефонам: **41-9-16, 41-3-14** или по e-mail: hhleborob@mail.ru

Бурятия предлагает поддержать сельчан

Правительство Бурятии выступило с инициативой изменить Налоговый кодекс России.

Суть изменений - в уменьшении налоговой нагрузки на производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую промышленную переработку. В Министерстве экономики республики разработан проект федерального закона для развития малых форм хозяйствования на селе, поддержки занятости и самозанятости.

В прошлом году были приняты изменения в Налоговый кодекс России - расширен список видов предпринимательской деятельности, по которым разрешается применение упрощенной системы налогообложения на основе патента. В том числе в список добавлено сельскохозяйственное производство: выпас скота, переработка и сбыт сельхозпродукции, обслуживание сельскохозяйственного производства (механизированные, агрохимические, мелиоративные, транспортные работы).

Бурятским законопроектом предлагается дополнить данный список «производством сельскохозяйственной продукции, ее первичной и последующей (промышленной) переработкой (в том числе на арендованных основных средствах)».

Эта инициатива обусловлена значительным сектором личных подсобных хозяйств в Российской Федерации

и Республике Бурятия, не подпадающих под действие программ государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Только в Бурятии насчитывается 146,5 тысяч личных подсобных хозяйств, которые производят до 80 процентов от общего объема сельскохозяйственной продукции (в среднем по Российской Федерации - 55 процентов).

Предлагаемые изменения в Налоговый кодекс РФ будут способствовать развитию предпринимательства на селе, повышению уровня легального производства и сбыта сельскохозяйственной продукции, облегчат доступ сельхозпроизводителей к кредитным ресурсам, инструментам государственных программ поддержки предпринимательства.

Депутаты Народного Хурала Бурятии рассмотрят этот вопрос на своей очередной сессии. В случае положительного решения, проект федерального закона «О внесении дополнения в статью 346.25.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» в качестве законодательной инициативы будет внесен в Государственную Думу России.

*Пресс-служба Президента и
Правительства РБ.*

• В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РБ

Дан новый импульс развитию АПК Бурятии

По итогам прошедшего в Улан-Удэ регионального инвестиционного форума были подписаны соглашения о создании в Бурятии крупных агропромышленных комплексов.

Первый заместитель генерального директора ЗАО «Сибирская аграрная группа» Сергей Одышев подписал с Правительством Бурятии инвестиционное соглашение о строительстве в республике свиноводческого комплекса. Его проектная мощность - 70 тыс. тонн мяса в год, общая стоимость проекта - 652 млн. рублей.

ЗАО «Моссельпром» намеревается построить в Бурятии птицеводческий комплекс общей стоимостью 6306 млн. рублей. Соответствующее соглашение со стороны «Моссельпрома» подписал президент акционерного общества Михаил Черенов.

Чуть менее миллиарда рублей собирается вложить во внедрение высокотехнологичных производств в молочном животноводстве общество с ограниченной ответственностью «Биг-Вайт». Инвестиционное соглашение об этом подпи-

сал генеральный директор «Биг-Вайт» Юрий Мельчаков.

Общая стоимость инвестиционного проекта «Строительство и эксплуатация Агропромышленного комплекса «Великое озеро» составляет 2 млрд. 420 млн. рублей. Инвестором выступило закрытое акционерное общество «Группа развития управления». На инвестиционном форуме в Улан-Удэ его представлял генеральный директор Дмитрий Черкасов.

Наконец, исполнительный директор некоммерческой организации «Союз предприятий ореховой индустрии» Андрей Васин подписал инвестиционный проект по развитию хозяйственной деятельности в сфере сбора (закупа), переработки и сбыта всех видов пищевых лесных ресурсов.

Президент Бурятии Вячеслав Наговицын считает, что после реализации этих инвестиционных проектов в области АПК республика сможет полностью «накормить себя», то есть закрыть свои потребности в основных продуктах питания за счет собственного производства.

К 350-летию будут построены объекты на 12,5 миллиардов

Вячеслав Наговицын сообщил журналистам на пресс-конференции о том, что к 350-летию добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства в республике будут возведены объекты на общую сумму 12 с половиной млрд. рублей.

Президент Бурятии рассказал о впечатлении, которое произвела на Алексея Кудрина и сопровождающих его лиц поездка по объектам в Улан-Удэ. В. Наговицын отметил хорошую подготовку этого мероприятия со стороны работников Администрации города.

«Все объекты, которые мы запланировали к 350-летию, получили одобрение московских гостей. Ни по одному объекту ни у кого вопросов не возникло. Напомню, что их строительство должно быть завершено ровно через два года», - сказал глава республики.

Одним из объектов, которые посетил зампред Правительства России -

министр финансов А. Кудрин, стал республиканский онкологический диспансер. По словам самого Алексея Леонидовича, он намерен лично отстаивать перед Правительством России необходимость строительства и полной комплектации этого лечебного учреждения.

Вячеслав Наговицын сообщил, что на 15 июля намечена большая встреча с представителями российской онкологии и производителей самого современного оборудования для борьбы с раком. Она пройдет в Москве, цель - выяснить, какое медицинское оборудование необходимо закупить для нового онкологического диспансера. По мнению Президента Бурятии, строительство диспансера позволит значительно улучшить ситуацию не только в Бурятии, но и во всей Сибири и на Дальнем Востоке, поскольку такого уровня медицинских центров за Уралом нет.

С 13 июля по 3 августа в республике работает молодежное правительство

На пресс-конференции для республиканских СМИ Президент Республики Бурятия Вячеслав Наговицын рассказал, что с 13 июля к работе приступило молодежное правительство.

На период очередного отпуска членов Правительства республики исполнением обязанностей заместителя Председателя Правительства Республики Бурятия по социальному развитию возложено на министра образования А.В. Дамдинова, исполнением обязанностей министров - на их первых заместителей.

Обязанности министра финансов исполняет В.В. Мухин, министра экономики - М.М.Егоров, министра имущественных и земельных отношений - В.Н. Елаев,

министра сельского хозяйства и продовольствия - А.Н. Манзанов, министра социальной защиты населения - О.А. Хажеев, министра здравоохранения - Э.Б. Елаева, министра образования и науки - Д.А. Тихов-Тинников.

Вячеслав Наговицын, отвечая на вопросы журналистов, отметил, что работа молодежного правительства приобретает плановый характер. Это позволяет оценить способности и деловые качества молодых руководителей, создать «второй эшелон самостоятельных управленцев». Заместители приобретают опыт, работают самостоятельно без поддержки министров, сами принимают решения и несут ответственность за них.

Презентация района прошла успешно

С 8 по 10 июля в Улан-Удэ проходил «Байкальский экономический форум». В рамках международной экономической конференции прошла VI республиканская выставка-ярмарка «Туризм и отдых в Бурятии-2009».

Она состоялась в Этнографическом музее народов Забайкалья на Верхней Березовке. В цикле мероприятий приняла участие делегация нашего района, которую возглавил глава района **Виталий Георгиевич Калашников**, помощник руководителя – заместитель главы **Надежда Будожаповна Ринчинова**. Подготовкой этнокомплекса и культурной программы Бичурского района занимались начальник управления культуры **Наталья Николаевна Афанасьева**, туристическим проектом – специалист по развитию молодежной политики и туризма райадминистрации **Людмила Олеговна Крылова**.

Мероприятия начались 8 июля торжественным открытием республиканской ярмарки «Туризм и отдых в Бурятии-2009», которое вылилось в яркое, красочное шоу с участием известных артистов республики.

Задолго до открытия на территории Бичурского этнокомплекса шла работа по размещению выставки народно-прикладного искусства и блюд семейской, казачьей и бурятской кухни. Комплекс находился в семейской деревне Этнографического музея под открытым небом. Старинные дома, украшенные резьбой, зеленая трава и сосновый дух создавали особую праздничную атмосферу, а благодаря многочисленным участникам, «освоившим» подворья, деревня, казалось, оживала.

В выставке народно-прикладного искусства активное участие приняли известные мастера нашего района **Алдар Петрович Санжиев** из Хаяна и **Павел Иннокентьевич Гонтов** из Малого Куналея. Они не только представили свои прекрасные, уникальные работы, но и проводили мастер-классы, собирая множество народа. Тут же, на их глазах рождались настоящие произведения искусства – бичурские сувениры.

Большое внимание посетителей привлекали работы самобытных мастеров из Потанинского, Билютяйского, Шанагинского, Харлунского, Новосретенского, Бичурского, Малокуналейского, Хонхолуйского поселений. Это прекрасные поделки из рога, кожи, резьба по дереву, вязание, шитье, семейские тканые половники (много посетителей желали их купить), пояса, тряпичные куклы, вязаные круги, корзинки из лозы, шерстяные

одеяла, бурятские национальные костюмы и многое другое, создали неповторимый колорит нашего района. Ведь в искусных изделиях как и в песнях – душа народа.

Большое мастерство проявили в изготовлении множества разнообразных блюд семейской, казачьей, бурятской кухни женщины из Билютяйского, Топкинского, Верхне-Мангиртуйского, Киретского, Шанагинского, Хонхолуйского, Харлунского, Шибертуйского поселений. Свою продукцию представили райпо и маслозавод. Так что бичурские столы просто поместились.

К вечеру этого дня началось посещение этнокомплексов VIP-делегацией во главе с министром финансов Российской Федерации **Алексеем Кудриным** и участниками конференции, представителями правительства Республики Бурятии и многочисленными российскими и иностранными гостями. С хлебом-солью, с песнями, за красивыми резными воротами подворья встречали высоких гостей артисты из народных ансамблей «Туяа», «Калинушка», ансамблей «Сэсэг», «Рябинушка», детского ансамбля балалаечников из Билютяя.

Надолго задерживались в Бичурском этнокомплексе приезжие гости, в том числе французская и немецкая делегации. Удивлялись искусным поделкам, искренним хлебосольным хозяевам, пробовали диковинные блюда, такие как ботвинья, толба и другие, и выражали свое восхищение.

Первый день выставки-ярмарки завершился открытием II фестиваля «Ночь ехора». В начале состоялся концерт оркестра бурятских инструментов им Ч. Павлова и солистов театра «Байкал», затем выступила этно-рок-группа «Урагша». При большом стечении народа прошли конкурсные выступления творческих коллективов. В его программе со своим ехором выступили самодеятельные артисты из Хаяна.

Во второй день выставки ярмарки продолжался смотр этнокомплексов.



Ансамбль «Калинушка» из Сухого Ручья.

Очень интересным и познавательным был семинар по развитию сельского туризма. Его вел менеджер по туризму из Ирландии **Джон Тоулэнд**. Здесь обсуждалось множество вопросов – от концепции сельского туризма, рекламы и маркетинга и изучения возможности сельского туризма для жителей Бурятии.

Далее на сцене Этнографического музея каждый район представил получасовую концертную программу. Бичурская «Ярмарка талантов» прозвучала и выглядела ярко, звучно, задорно. Показали и бурятские, и казачьи народные песни, хороший танец. Слаженно и четко выступили народные ансамбли «Туяа» и «Калинушка», «Сэсэг», хореографический ансамбль «Казачонок». По настоящему «зажигали» на сцене и заводили зрителей бравые парни в ярких рубашках из народного ансамбля «Клуб гармонистов им. Арсения Слепнева». Складно соединяли номера художественной самодеятельности в колесо «Ярмарки» ведущие **Ольга Романовна Утенкова**, **Галина Иннокентьевна Борисова**, **Галина Павловна Смолина**, **Людмила Куприяновна Некипелова** (РДК).

После обеда состоялась самая важная часть выставки-ярмарки – мультимедиа презентация «Туристские ресурсы и

возможности Бичурского района». Здесь была представлена уникальность слияния трех культур – семейской, бурятской, казачьей, красивейшие природные и исторические памятники. Этно-туристический проект «Путь Чингисхана» представил **Алдар Петрович Санжиев**. По пути великого монгола уже строится в улусе Хаян деревянные юрты, оборудуются стоянка на берегу Хилка.

Итоги выставки-ярмарки порадовали Бичурскую делегацию. Получен диплом II степени за этно-туристическую презентацию района.

На это значимое мероприятие от нашего района выехала многочисленная делегация и почти все главы поселений. Организаторы выражают огромную благодарность тем, кто оказал материальную помощь – это администрации Малокуналейского, Потанинского, Буйского, Еланского, Окино-Ключевского поселений, а также ИП **Барсова Л.С.**, **Солдатов М.С.**, «Бичура-агро», «СПОК-Шанага».

Как яркий самоцвет, отсверкала разноцветными гранями многочисленных артистов и мастеров из районов республики выставка-ярмарка «Туризм и отдых в Бурятии-2009», еще раз доказав – богата земля бурятская настоящими талантами.

• В РАЙАДМИНИСТРАЦИИ

Решаются важные проблемы

ПЕРВЫМ на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии, которое состоялось на прошлой неделе, стал вопрос о сложившейся в районе сложной ситуации с бродячими собаками, которые представляют опасность для населения. Наиболее серьезное положение в Малокуналейском детском доме, на территории которого бродячие собаки напали на двоих мальчиков – одному откусили фалангу пальца, другому покусали лицо. Сейчас две собаки помещены в вольер, а самая опасная и крупная, породы стаффордширский терьер, находится у сельчанина. Вообще на территории детского учреждения не должно быть никаких домашних животных, так как часто они являются переносчиками тяжелых инфекционных заболеваний. Кроме того, многие владельцы намеренно отпускают своих собак по селу, в том числе кормиться на территории Детского дома. Весной здесь их было около 20 штук. Также много проблем доставляют бродячие собаки в селах Бичура, Елань и других. Было принято решение провести с 15 июля по 15 августа месячник по отлову безнадзорных животных. Для отлова собак планируется пригласить сотрудников специализированной фирмы из Улан-Удэ.

ВТОРОЙ вопрос касался мероприятий по профилактике высокопатогенного гриппа H1N1. Врач-инфекционист Бичурской ЦРБ **Сэсэг Цыреторовна Халзанова** доложила, какие приняты меры на случай пандемии гриппа. Расширен коеч-

ный фонд в больнице, при необходимости больных можно будет разместить в других образовательных и социальных учреждениях. Заложены средства на приобретение лекарственных препаратов, приобретено необходимое медицинское оборудование. Проведено обучение медицинских работников, создано 29 мобильных бригад, из них 8 – врачебных. В случае пандемии будет изменен режим работы поликлинической службы. Но все-таки, главная мера профилактики – вакцинация. Она проводится согласно плану. Но вакцина подорожала и теперь нужно привлечь дополнительные средства на ее приобретение. В решении была оговорена необходимость дополнительного обучения медработников, приобретение для них средств индивидуальной защиты. А также проведение разъяснительной работы для населения. А работодателям нужно особое внимание уделять временным работникам и трудовым мигрантам. Из резервного фонда местного бюджета выделить средства на закупку дополнительных необходимых лекарственных препаратов и вакцины. Вакцинацию работающего населения проводить за счет работодателя или за счет самого сотрудника. А также проводить постоянный мониторинг заболеваемости, особенно в сезон подъема ОРВИ и гриппа. Памятки о профилактике нового вируса гриппа H1N1 раздать населению.

ПО третьему вопросу – подготовке школ района к новому учебному году выступила главный специалист Госсанэпиднадзора **Евдокия Владимировна Петрова**. В прошлом году при первой проверке 5 школ района были не готовы. Большое внимание при проверке уделялось пищеблокам, наличию канализационных систем, централизованному водоснабжению. Все это требует больших финансовых вложений. Также в каждой школе должен быть медицинский кабинет, а в настоящее время их только три, и то они не оборудованы. Большие вопросы остаются и по обеспечению школ спортивными залами и спортплощадками, двухразовым горячим питанием.

Начальник управления образования **Баир Цыренович Цыдыпов** разъяснил, что свыше 5 миллионов поступило на учреждения образования. В том числе на капитальный ремонт более 3 млн. рублей.

Принято решение – привести учреждения образования в соответствии с санитарными нормами, оборудовать их спортплощадками. Управлению образованием рекомендовано разработать расчеты для перехода школ на двухразовое питание школьников.

БОЛЬШУЮ полемику вызвал вопрос о введении качественных индикативных показателей по профилактике ИПП (инфекции, передающиеся половым путем) и туберкулезом главам сельских поселений. Но решение утверждено. Юридическому отделу администрации необходимо разработать и ввести новые ин-

дикативные показатели в отчеты глав поселений. Последним – разработать план профилактических мероприятий по этим заболеваниям.

В завершении заседания выступил председатель Россельхознадзора **Михаил Леонидович Афанасьев**. Он доложил, что готовится постановление о запрете на территории поселений выгула свиней. Это не пастбищные животные и должны содержаться в закрытых помещениях.

В работе совещания под председательством заместителя главы района по социальному развитию **Андрея Устиновича Слепнева**, также принимали участие главный врач Бичурской ЦРБ **Любовь Александровна Аникеева**, заместитель начальника ГОУ «Роспотребнадзор» по РБ в Иволгинском районе **Татьяна Степановна Разницына**, помощник прокурора района **Андрей Константинович Федоров**, начальник отдела сельского хозяйства **Георгий Афанасьевич Павлов**, главы Бичурского и Малокуналейского поселений **Василий Васильевич Тюрюханов**, **Евгений Степанович Некипелов**, начальник ОВД **Руслан Иванович Дорофеев**, представитель Бичурской станции по борьбе с болезнями животных **Андрей Юрьевич Пойманов** и другие.

Необходимо отметить, что на заседании СПК равнодушных не было, вопросы повестки обсуждались очень активно, заинтересованно и, главное, на актуальные вопросы находились решения.

Полосу подготовила **Тамара Савельева**.

• С РАСШИРЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ

Большинство вопросов касались медицинского обслуживания

Повестка последнего расширенного заседания районной администрации была очень насыщенной. Рассматривалось шесть основных вопросов, половина из них касались системы здравоохранения района. В обсуждении участвовали глава района Виталий Калашников, его заместители Андрей Слепнев, Надежда Ринчинова и Альбина Кондакова, а также главы поселений, руководители ведомств и служб.

О ходе выполнения Комплексной Программы социально-экономического развития МО «Бичурский район» на 2008-2010 годы и на период до 2017 года на территории сельских поселений «Верхнее-Мангиртуйское», «Еланское», «Дунда-Киретское» по итогам I полугодия 2009 года

Эти поселения расположены недалеко друг от друга, но уровень их развития разный.

Из доклада главы поселения «Верхнее-Мангиртуйское» П.М. Казарбиной следовало, что в поселении 260 человек (всего 692) имеет доходы ниже прожиточного минимума. Платные услуги культурных учреждений составили всего 4,2 тысячи рублей. Товарооборот на душу населения составил 855,4 рублей. По сравнению с прошлым годом наблюдается снижение поголовья скота: КРС на 146 голов, свиней на 221 голову. Производство молока сократилось на 19 тонн.

Работа сельского поселения «Верхнее-Мангиртуйское» районной администрацией была признана неудовлетворительной. Пороговые значения не достигнуты по 7 индикаторам.

- В этом поселении остро стоит проблема несанкционированных свалок, - добавила в своем выступлении заместитель главы по экономике Альбина Кондакова, - за последние несколько лет из поселения было вывезено порядка 60 домов, теперь на их месте груды мусора, оставленные прежними хозяевами. И вам - местной власти необходимо решить этот вопрос.

В целом же от вашего поселения складывается негативное впечатление, так как в основной массе население ничем не занято, - продолжила Альбина Васильевна, - вам, как главе поселения, необходимо на это обратить особое внимание.

О социально-экономическом положении поселения «Еланское» доложила глава Т.Н. Филатьева. Численность населения составляет 1247 человек, из них трудоспособного населения - 667 человек, занятых в экономике 294 человека,

в том числе в сельском хозяйстве - 182 человека, неработающих - 159. Среднемесячная заработная плата по итогам первого полугодия составила 4598 рублей. Среднемесячные денежные доходы на душу населения составляют 2731,5 рублей. В структуре доходов 39,7% занимает заработная плата, 35,3% - пенсии и пособия, 23,2% - доходы от личного подсобного хозяйства, 1,8% от предпринимательской деятельности. Уровень жизни населения характеризуется тем, что 449 человек имеют денежные доходы ниже прожиточного минимума (36% от общей численности проживающих на территории). Товарооборот на душу населения за первое полугодие этого года составил 4821 рубль. Реализация вино-водочных изделий - 990 рублей в месяц.

На территории поселения функционируют два сельхозпредприятия: СПК «Еланский» и ОАО «Птицефабрика Бичурская». По сравнению с уровнем прошлого года на территории поселения увеличилось поголовье КРС. В СПК «Еланский» посев зерновых составил 2000 га.

По итогам 1 полугодия 2009 года работа сельского поселения «Еланское» оценивается удовлетворительно.

Перед тем, как глава поселения «Дунда-Киретское» В.И. Лизунова начала зачитывать свой доклад, Виталий Георгиевич Калашников призвал присутствующих глав поселений брать с нее пример, так как в своей работе она уделяет большое внимание занятости местного населения. В поселении проживают 1056 человек. Численность занятых в экономике 266 человек, в том числе работающих на предприятиях и организациях - 143 человека, у индивидуальных предпринимателей - 35, занятых в личном подворье 88 человек. За 6 месяцев текущего года создано 2 рабочих места. Средняя месячная заработная плата за 2 квартал текущего года составила 5132 рубля, увеличилась по сравнению с прошлым годом на 102,3%, в сопоставимых ценах. 707 человек в данном поселении имеют денежные доходы ниже прожиточного минимума (67%).

В поселении, как отмечалось на заседании, очень хорошо поставлена работа культурно-досуговых учреждений. Творческие коллективы постоянные участники районных и республиканских мероприятий, причем выступают они всегда на высоком уровне.

Альбина Васильевна Кондакова назвала Валентину Ильиничну Лизунову

«энтузиастом своего дела». Еще будучи заведующей клубом, она выиграла грант и на эти средства приобрела для культурных учреждений поселения новое оборудование и спортивный инвентарь. Сейчас у нее новая задумка - общественная казачья организация, в рамках этого проекта она вновь будет участвовать в конкурсе грантов.

Чтобы хоть как-то привлечь безработное население Валентина Ильинична с помощью предпринимателя из Улан-Удэ Максима Перфильева организовала общественный огород. Также Лизуновой ведется большая работа по организации в поселении закупа молока.

О ходе выполнения Комплексной Программы социально-экономического развития МО «Бичурский район» на 2008-2010 годы и на период до 2017 года и муниципального заказа на управление МУЗ «Бичурская ЦРБ» за I полугодие 2009 года

Этому вопросу на заседании было уделено большое внимание. В своем докладе главный врач центральной районной больницы Л.А. Аникеева отметила, что в сфере здравоохранения основной целью являются улучшение здоровья населения и повышение эффективности системы здравоохранения с расширением объемов профилактической и лечебной помощи. МУЗ «Бичурская ЦРБ» имеет лицензию Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития от 2 декабря 2004 года сроком действия до 2009 года. В настоящее время идет подготовка к лицензированию и аккредитации.

О ходе реализации Закона РБ «О защите населения Республики Бурятия от туберкулеза» в Бичурском районе

По словам врача-фтизиатра Е.В. Дугаржапова, в районе сложилась напряженная ситуация по заболеваемости туберкулезом. В течение 2008 года и 6 месяцев 2009 года наблюдается тенденция к увеличению заболевших туберкулезной инфекцией. Так на фоне стабильных показателей заболеваемости - 10 человек за 6 месяцев 2009 года (в 2008 году также 10 человек за первое полугодие) - происходит увеличение в структуре заболевших числа заразных больных 7 человек (70%), в прошлом году количество бактериальных вновь взятых больных составляло 30%. Из 7 заразных больных причинами их бактериальности явилось позднее выявление (не прохождение флюорографического обследования в

срок). Из 28 заразных больных - 19 человек ведут асоциальный образ жизни.

Евгений Владимирович обратил внимание на то, что в 2005-2006 гг. программа «Неотложные меры по борьбе с туберкулезом в Бичурском районе» не финансировалась, в 2007-2008 годах выделение средств проводилось частично. Программа имеет огромное социально-медицинское значение. Врач-фтизиатр подводя итог отметил, что высокая заболеваемость туберкулезом связана прежде всего с низким качеством профосмотров и низким контролем за мигрирующими больными, а также трудностями из-за низкого финансирования.

На заседании было принято решение о том, что главы поселения тоже должны быть заинтересованы в том, чтобы население вовремя проходило профилактические осмотры - флюорографии.

О состоянии организации оказания скорой медицинской помощи населению Бичурского района

Заслушав информацию главного врача Л.А. Аникеевой администрация МО «Бичурский район» постановила: главному врачу организовать единую диспетчерскую службу, обеспечить в отделении скорой медицинской помощи условия хранения наркотических средств и психотропных веществ, провести дооснащение (приобрести сотовые телефоны и телефоны с определителем номера) и радиофикацию бригад Мало-Куналейской и Окино-Ключевского отделений скорой медицинской помощи.

На расширенном заседании руководитель ФРГУ «Центр социальной поддержки населения» Н.Ю. Банщикова доложила об исполнении Приказа Министерства социальной защиты населения РБ от 31.07.2008 г. №227 «О реализации Министерством социальной защиты населения РБ положений кодекса РФ об административных правонарушениях», в котором отмечено, что в социально значимых учреждениях района не предусмотрены или неправильно оборудованы пандусы, а в многоэтажных зданиях практически нет подъемных сооружений.

Ведущий специалист, юрист администрации МО «Бичурский район» Т.Ф. Полякова представила на рассмотрение Муниципальную целевую программу «противодействие коррупции в муниципальном образовании «Бичурский район» на 2009-2011 годы».

Нина Любовникова.

• К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Меры поддержки выпускников образовательных учреждений

Постановлением Правительства Республики Бурятия №111 от 31 марта 2009 года определен порядок и условия расходования средств федерального бюджета на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда республики по опережающему профессиональному обучению работников в случае массового увольнения на предприятии (установления неполного рабочего времени, временной приостановки работы, предоставления отпусков без сохранения заработной платы, проведения мероприятий по высвобождению работников); содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан; организация общественных работ, стажировки в целях приобретения опыта работы выпускников образовательных учреждений начального, среднего высшего профобразования.

Стажировка выпускников организуется в форме временного трудоустрой-

ства для лиц обратившихся в центр занятости в течение года после окончания учебного заведения, продолжительность стажировки не более 3 месяцев. Работодатели района, кроме бюджетных учреждений и индивидуальных предпринимателей могут обращаться в службу занятости с заявкой о принятии выпускников учебных заведений на временные работы, заработная плата выплачивается из средств субсидирования службы занятости. В целях социальной защиты выпускников, при отсутствии у выпускников трудовой книжки работодатель, в соответствии со статьями 59, 66 Трудового Кодекса РФ оформляет трудовые отношения.

На сегодняшний день ни один работодатель района не подал заявки для принятия на временные работы - стажировку выпускников начального, среднего, высшего профобразования. Приглашаем всех к сотрудничеству.

Г. Разуваева,
директор центра занятости.

• СЛУЖБА 01 ИНФОРМИРУЕТ

О пожарной безопасности

Пожары - одна из наиболее страшных бед, которые могут произойти в жизни людей. При этом граждане могут потерять не только свое имущество, но и жизнь.

Ежегодно в нашем районе происходит от 30 до 40 пожаров. К большому сожалению, нередки случаи, когда жертвами разбушевавшейся стихии становятся престарелые люди, не способные в экстремальной ситуации быстро среагировать и спастись. В ночь с 9.07.2009 г. в 10.09.2009 г. в результате неосторожного обращения с огнем, у себя дома в с. Бичура по ул. Калинина погиб гражданин А.. Он находился дома в нетрезвом состоянии, вместе с сыном, который в данный момент находится в МУЗ «Бичурская ЦРБ», в критическом состоянии.

Пожары в жилых домах, как правило, происходят из-за халатности самих жильцов при нарушении правил устройства и эксплуатации печного отопления: неправильная печная разделка, отсутствие предтопочного листа, неисправность топочной дверцы и т.п. И электро-

оборудования: оставление без присмотра электронагревательных приборов, неисправность электросетей, использование самодельных нестандартных предохранителей, а также неосторожное обращение с огнем, умышленный поджог.

Поэтому еще раз стоит напомнить о том, что необходимо соблюдать правила пожарной безопасности. Причем, важно знать, что нарушение, невыполнение или уклонение от выполнения требований пожарной безопасности влечет дисциплинарную, административную и уголовную ответственность, в соответствии с действующим законодательством РФ. Помните, ваше благополучие в ваших руках.

О. Зимица, инструктор ПП
15-го Бичурского ОГПС.

Есть женщина в русском селенье...

Не зря говорят, что жизнь – штука сложная и прожить ее – не поле перейти. К сожалению, в ней никогда нет равных. Кого-то судьба балует спокойствием, достатком и полным благополучием. А кому-то она уготовила тяжелые испытания, трудности, невзгоды. Все это выпало на долю Марии Трофимовны Гавриловой.

И если одних тяжесть судьбы делает хмурыми, черствыми и чем-то недовольными на всю жизнь, то у Марии Трофимовны душа не очерствела, а наполнилась теплотой, пониманием и отзывчивостью к бедным, обиженым. В ее характере через край льются доброта и сострадание. Приветливость и доброжелательность написана на лице этой прекрасной русской женщины, в ее глазах. Это невольно улавливаешь при первой же встрече с ней.

Мария родилась в Бичуре 19 июля 1929 года в семье крестьян Ксении Федоровны и Трофима Максимова Авдеевых. Позднее в семье появились еще трое детей. Это были, как их потом стали называть, дети войны с их безрадостным детством. Жизнь шла своим чередом. И все бы ничего, да вот началась Великая Отечественная война. Отца сразу же призвали в армию и направили на фронт. В том же, 1941-м году, Трофим Максимович погиб в боях за Родину. Матери одной было трудно прокормить четверых малолетних детей. И тогда двенадцатилетняя Маруся вынуждена была пойти работать в колхоз. Там долго ломали голову, куда определить хрупкую девочку. Наконец решили назначить поваром на полевой стан в тракторно-полеводческую бригаду. Мария Трофимовна вспоминает:

- Ростом я была маленькая. Чтобы дотянуться до плиты и готовить пищу, подставляла под ноги какой-нибудь ящик или чурочку, вставала на нее и варила. А готовить приходилось много. Ведь тогда не было никакого общественного питания. Каждый привозил с собой из дома скромные харчи. Из них и готовила каждому отдельно. Колхозники были довольны. Правда, люди тогда были добрее, снисходительнее, - говорит собеседница.

Это было начало ее большого трудового пути. А какие работы приходилось выполнять за четыре десятилетия, трудно вспомнить и перечислить. Косила траву и жала серпом хлеба, вязала снопы и ставила суслоны, обмолачивала снопы на молотилке, подрабатывала зерно глубокой осенью на зернотоке на машинах, которые вращали вручную, возила из леса дрова на лошадях, убирала сено, выращивала уток, ягнят, ухаживала за телятами... Слишком большой перечень получится, если назвать все. Кажется, это о ней писал великий русский поэт Н.А. Некрасов: «... и вязать, и жать умела, и косить могла».

Особо хочется сказать об одной очень трудоемкой работе – выращивании сахарной свеклы. До внедрения механизации колхозники считали этот труд адским. Свекла требовала тщательного ухода: прополки, шуровки, букетировки. И все в ручную под палящими лучами солнца. А осенью, когда копали и обрезали корнеплоды, уже наступали холода, шел снег. Кто-то по силе

возможности обрабатывал 50-70 соток посевов. А Мария Трофимовна в отдельные годы выращивала ее на двух гектарах. Несложно представить, сколько труда было вложено в ее возделывание. Но благодаря этому, урожай был отменный и, в качестве дополнительной оплаты, получала иногда до шести мешков сахара.

Звеньевым по выращиванию свеклы в тогдашнем колхозе «Сталинский путь» многие годы работал Евлампий Афанасьевич Слепнев. Тоже человек доброй души. За его звеном были закреплены свекловичные плантации площадью в 150 га. Он всегда сочувствовал людям, каким трудом достается урожай этой культуры. В числе лучших свекловодов тех лет он назвал М.Т. Гаврилову. А в общем-то, говорит, каждый старался выполнить план.

С горечью вспоминает Мария Трофимовна несправедливость в оплате труда колхозников. Работали за трудодни, ничего не получая в течение всего года. Сейчас трудно даже представить как только люди жили? А в конце года, в колхозе подводили итоги, и в зависимости от результатов, выдавали по 15-20 копеек и 100-200 граммов зерна за трудодень. И то не всем. Как ни странно, многие еще и оставались в долгу у колхоза: кому-то выписывали муку, например, на похороны, кому-то привозили воз дров на лошадях и т.п. Не случайно один из политиков с сочувствием называл колхозников рабами сталинской коллективизации, в результате которой и создавались колхозы.

Нелегкая была у Марии Трофимовны и молодость. В 20 лет вышла замуж за бравого, работающего парня Пантелея Гаврилова. Его отец Арсентий Ерофеевич Гаврилов тоже погиб на фронте. Мать Лукерья Лупоновна одна растила четверых детей. Постигшее семью горе, непосильный физический труд подорвали ее здоровье. Через десять месяцев после свадьбы Марии и Пантелея она умерла. На руках у молодоженов осталось трое детей, старшему из которых едва исполнилось 16 лет, младшему – 8. А через три месяца Мария сама стала матерью – у них родилась дочь Надя. Все дети одинаково были окружены заботой, вниманием, лаской. Благодаря любви, взаимопониманию, согласию во всем, завидному трудолюбию обоих, супружеская пара выдержала это нелегкое испытание. Оставшихся сиротами детей они вырастили, воспитали. Вот достойный пример добродушия, человечности и даже мужества.

Постепенно росла и своя семья у Марии Трофимовны и Пантелея Арсентьевича. У них родилось три дочери, двое сыновей. Родители старались во что бы то ни стало дать детям образование. В результате Надя закончила Бурятский сельскохозяйственный институт и стала ветеринарным врачом, Феня, закончив

этот же вуз с красным дипломом, получила специальность экономиста. Не остались без профессии и остальные дети.

В годы учебы детей Мария Трофимовна снова проявила теплые материнские чувства любви и уважения к ним, заботясь об их будущем. Феня вышла замуж, будучи студенткой. На четвертом курсе у нее родился сын Игорь. Как же быть с дальнейшей учебой? Переводиться на заочное обучение? Брать академический отпуск? Проблему разрешила ее мама:

- Учись, доча, на очном. Ребенка будем растить мы с отцом, - сказала она. Сказано – сделано. С двухмесячного возраста и почти до двух лет растили они внука. Сколько было бессонных ночей, сколько хлопот, переживаний! Но бабушка с дедушкой все преодолели, со всем справились. Сегодня для нее это приятные воспоминания. Кстати, сейчас у бабы Марии семь внуков и восемь правнуков. Вот какая она богатая!

Есть у Марии Трофимовны еще одна очень замечательная и, пожалуй, редкая ныне черта характера: сострадание, искреннее желание прийти на помощь человеку в трудную для него минуту, делать людям добро. Она фактически вернула к жизни, выходила соседку после очень сложной операции. Пенсионерка проводит больных и немощных, приносит им молоко, готовит что-нибудь вкусненькое. Ну просто местная мать Тереза!

Замечу, что М.Т. Гаврилова искренне и глубоко верующая в Бога женщина.

В предстоящее воскресенье Марии Трофимовне исполняется 80 лет. Всю жизнь эта непоседливая женщина провела в труде и заботах. Ее трудовой стаж превышает сорок лет. Работала всегда самоотверженно. Об этом говорят медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-45 годов», «Ветеран труда», многочисленные почетные грамоты. И опять же здесь мы сталкиваемся с социальной несправедливостью: ветеран тыла, начавшая работать в годы войны в двенадцать лет от роду, получает пенсию ниже прожиточного минимума...

Дети, внуки, правнуки всей душой любят этого столь родного им человека. Ее дочь Надежда Пантелеевна в беседе с нами сказала:

- Для нас нет человека дороже и ближе мамочки. Мы делимся с нею и радостью, и огорчениями. Она всегда поддержит, подбодрит, даст совет. Нас никто не понимает так, как она. У нас нет слов, чтобы по достоинству отблагодарить ее за все доброе, что она для нас сделала, - отметила дочь.

Мы встретились с М.Т. Гавриловой впервые. Но расставались уже как старые знакомые. Мария Трофимовна по русскому обычаю проводила нас до ворот и пожелала счастливого пути. В ее голосе чувствовались нотки неподдельной доброты, а сохранившиеся до преклонных лет блеск и теплый огонек в глазах, подчеркивал приветливость и доброжелательность этой славной женщины.

Лука Луговской.

• ОФИЦИАЛЬНО

О проведении публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка

Постановление №317 от 14 июля 2009 г.

На основании заявления Исаева Александра Константиновича, руководствуясь ст. 28 Федерального закона от 6.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 2 Федерального закона от 17.04.2006 г., №53-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации», Федеральный Закон «О введении в действие Земельного Кодекса Российской Федерации, Федеральный Закон «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Уставом муниципального образования «Бичурский район», постановляю:

1. Провести 27 июля 2009 г. публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская №116, площадью 7377 кв.м с «для коммерческих целей» на «под строительство пилорамы, столярного цеха и размещения склада древесины и готовой продукции», принадлежащего Исаеву Александру Константиновичу на праве собственности согласно свидетельства о государственной регистрации права 03-АА № 436752, с кадастровым номером 03:03:050154:46.

2. Определить место проведения публичных слушаний: с. Бичура, здание администрации МО «Бичурский район», малый зал заседаний, 3 этаж, время проведения 13.30 часов по местному времени.

3. Обнародовать настоящее постановление путем опубликования в газете «Бичурский хлебороб».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управляющую делами администрации МО «Бичурский район» - Григорьеву Г.А.

Постановление №318 от 14 июля 2009 г.

На основании заявления Захарова Виктора Ларионовича, руководствуясь ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 2 Федерального закона от 17.04.2006г., №53-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации», Федеральный Закон «О введении в действие Земельного Кодекса Российской Федерации, Федеральный Закон «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Уставом МО «Бичурский район», постановляю:

1. Провести 27 июля 2009 г. публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка расположенного по адресу (ориентир): наименование ориентира - жилой дом, почтовый адрес ориентира - Республика Бурятия, Бичурский район, с. Сухой Ручей, ул. Комсомольская д. №30, участок находится примерно в 40 м по направлению на север, площадью 600 кв.м с «для ведения личного подсобного хозяйства» на «под строительство магазина», принадлежащего Захарову Виктору Ларионовичу на праве собственности согласно свидетельства о государственной регистрации права 03-АА № 499458, с кадастровым номером 03:03:270105:8.

2. Определить место проведения публичных слушаний: с. Бичура, здание администрации МО «Бичурский район», малый зал заседаний, 3 этаж, время проведения 13.30 часов по местному времени.

3. Обнародовать настоящее постановление путем опубликования в газете «Бичурский хлебороб».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управляющую делами администрации МО «Бичурский район» - Г.А. Григорьеву.

Постановление №323 от 15 июля 2009 г.

На основании заявления Баженова Александра Ивановича, руководствуясь ст. 28 Федерального закона от 6.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 2 Федерального закона от 17.04.2006 г., №53-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации», Федеральный Закон «О введении в действие Земельного Кодекса Российской Федерации, Федеральный Закон «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Уставом муниципального образования «Бичурский район», постановляю:

1. Провести 27 июля 2009г. публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка расположенного по адресу (ориентир): наименование ориентира – жилой дом, почтовый адрес ориентира - Республика Бурятия, Бичурский район, с. Верхний Мангиртуй, ул. Новая 2-2, участок находится примерно в 40 м по направлению на юго-запад от ориентира, площадью 5577 кв.м с «для ведения личного подсобного хозяйства» на «под строительство пилорамы, размещения склада древесины и готовой продукции», принадлежащего Баженову Александру Ивановичу на праве собственности согласно свидетельству о государственной регистрации права 03-АА № 490053, с кадастровым номером 03:03:070102:41.

2. Определить место проведения публичных слушаний: с. Бичура, здание администрации МО «Бичурский район», малый зал заседаний, 3 этаж, время проведения 13.30 часов по местному времени.

3. Обнародовать настоящее постановление путем опубликования в газете «Бичурский хлебороб».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управляющую делами администрации МО «Бичурский район» - Григорьеву Г.А.

Виталий Калашников, глава МО «Бичурский район».



Прибегнуть к дедовским методам в борьбе с алкоголизмом

На страницах газеты «Бурятия» (4.04.2009) были опубликованы выступления депутатов Народного Хурала, которые заявили, что настало время бить во все колокола, принять решительные меры по борьбе с пьянством, и приводили факты, свидетельствующие о массовом распространении алкоголизма, об инертности органов власти и общественности в борьбе с этим злом. Под воздействием невиданной алкоголизации общество теряет свои лучшие качества - общинность и взаимовыручку. Забывается древняя заповедь о том, что, если нуждающийся в твоей помощи не получил ее, более того, если ты даже не попытался ему помочь, то полное счастье и покой обойдут твой дом.

ну» (от 25 дня летнего среднего месяца 1763 года) гласит:

а) «Если должностные сайты, а также податные люди моложе 40 лет, зная о данном наказе, будут пить вино, то этого человека следует немедленно проучить прутьями»;

б) «Вы, наших одиннадцати родов должностные сайты, должны воспретить пить вино всем людям моложе 40 лет»;

в) «Тут же следует взять клятву о том, что не будет пить вино и играть на деньги, и тогда отпустить»;

г) «Если кто отмечает приезд своих родственников в гости, то в юрте могут пить вино, соблюдая меру и слушая стариков и чиновников»;

д) «Человек, который может пить вино на обо и бумжанах (культовых местах), на свадьбах и празднествах, должен быть старше 30 лет».

В «Положении одиннадцати хоринских родов по управлению внутренними делами и судопроизводства (от 1808 года)» говорится: «Могут пить вино или тарасун только те, которые имеют более 40 лет от роду. Чрезмерно и часто пить воспрещается. Люди, имеющие более 20 лет и до 40 лет от роду, могут пить вино на свадебных пирах, при приезде родственников. При других ситуациях пить до 30-летнего возраста воспрещается. Если будут пить, то проучить по закону (высечь согласно закону)»;

«Чиновные сайты в пьяном виде не должны разбирать какие-либо тяжбы. Никто не может в пьяном состоянии заходить в божий храм»;

«Если два пьяных человека затевают ссоры, то обоих следует связать и наказать розгами».

«Судебный закон, выработанный в числах последнего осеннего месяца 1775 года на сборе сайтов 22 отков Селенгинского ведомства» приказывает: «Если выпивший человек, войдя в божий храм, будет попусту скандалить, то его связать, а после вытрезвления наказать и заставить молиться одну неделю».

«Уложение 1823 года одиннадцати хоринских родов» гласит: «Находящимся на службе чиновным лицам и податным людям воспрещается пить вино, как на деньги, так и молочное, кроме как на необходимых празднествах. Могут вне праздников пить молочное вино люди старше 40 лет от роду, но в меру. Люди, не достигшие 30 лет, не должны пить вино на праздниках».

Если помимо этих случаев будут пьянствовать должностные лица, то их держать под караулом одни сутки, если податные, то высечь розгами».

«Правила, установленные селенгинскими и хоринскими главными и почетными духовными и светскими сайтами в 1841 году» постановляют: «Не следует устраивать многодневные пиры в честь девушки, выходящей замуж. Но перед тем, как выдать ее замуж, для долголетия и благоденствия двух молодых следует отслужить хурал «аригун шагшабад» (чистое поведение, нравственность). И далее: «Совсем прекратить ламам, посещая свадьбы, пить вино».

Глава 15 «Хори - бурятского уложения 1851 года» назидает. «Никто не должен пить, когда нет свадьбы и прочих гуляний и в то время, когда никто специально не угощает, умышленно, по своему желанию, покупая или выпрашивая денежное или молочное вино. Из всех пришедших по приглашению на свадебное гуляние могут пить в меру уважаемые нойоны, сваты и люди в возрасте младше 40 лет. Категорически запретить пить в возрасте старше 40 лет. Если, несмотря на запрет, будут пить вино, когда нет праздников и гуляний, то с сайтов взыскивает вышестоящее начальство, с людей старше 40 лет взыскивают таким же образом сайты. Чтобы исправить, лиц младше 40 лет, сайты наказывают 15 ударами розог установленного образца. Пусть никто не принуждает выпивать человека, не желающего пить вино».

Здесь мы привели статьи нескольких бурятских законов, действовавших в XVIII и XIX веках. Как видим, они достаточно сурово наказывали тех, кто злоупотреблял крепкими напитками. Этими правовыми нормами бурят-монгольский народ руководствовался в повседневной жизни, строго следил за их выполнением, поэтому в прошлом появление в обществе пьяных людей было редчайшим явлением. В основном на праздниках употребляли молочное вино (тогооной архи, тарасун).

Сегодня, к сожалению, картина другая... Мы надеемся, что в борьбе с этим страшным социальным злом поможет и возрождение народных традиций, этико-правовых норм, которых придерживались наши предки.

Зорикто Базаров.
«Бурятия».

Депутаты обратились ко всем жителям республики с призывом преодолеть инертность, безразличное отношение к пьянству и пьяницам и повести решительное наступление на алкоголизм.

Мы встретились с доктором исторических наук **Ширапом Бодиевичем Чимитдоржиевым**, автором многих работ по истории Монголии и Бурятии, и попросили его рассказать о древних обычаях и традициях бурят и других монгольских народов.

В СМИ, в том числе в газетах «Бурятия», «Буряад унэн», отмечалось, что меры, принимаемые властями и общественностью, не изменяют алкогольную ситуацию в стране, которая в последние годы стала исключительно опасной.

По данным ВОЗ (Всемирной организации здравоохранения), если в стране потребляется в год на душу населения 8 литров алкоголя, происходит необратимое угасание этноса. В России это 18 литров в год. Алкоголь уносит ежегодно до 700 тысяч жизней. Мы теряем от спиртного столько же человек, сколько все европейские страны вместе взятые.

Из трех основных причин смертности: сердечно-сосудистые заболевания, насилия и онкология - две напрямую связаны с алкоголем. Из-за пьянства в России мужчины рано стареют, редко можно встретить ухоженного мужчину после 40 лет.

Как вы считаете, что нужно сделать, чтобы борьба с алкоголизмом дала свои плоды?

Пришло время принимать кардинальные меры. В их ряду - возрождение старинных народных традиций, дедовских морально-этических норм, которые сурово осуждали злоупотребление алкоголем вплоть до публичного порицания носителей этого зла.

Потому и хочу напомнить читателям, как в прошлом бурят-монголы боролись с алкоголизмом.

У нашего народа существовали правовые законы - уложения, первоначально называемые нормами обычного права, в них имелись специальные статьи, которые запрещали молодым употреблять «горячительные» напитки, а людям среднего возраста ограничивали употребление вина...

Статья 3 «Наказа главного тайши Шираб Дамба-Дугар Ринцено галзутскому зайсану Арсалан Мардаи-

Огородные неудачи

Натерли лопатой мозоли? Перетрудили спину? Вот несколько советов, как справиться с этими неприятностями.

Натерли мозоль на руках

Ни в коем случае не прокалывайте водянистые мозоли, чтобы не занести под кожу инфекцию. Лучше растолките зубчик чеснока, смешайте с небольшим количеством растительного масла. Полученную смесь приложите к больному месту, зафиксировав повязкой.

Унять боль и предупредить воспаленные ранки поможет компресс из свежевыжатого сока одуванчика или наложение на больное место листика мяты.

Песчинка в глаз попала

Не спешите усердно тереть веко пальцем или изымать инородный предмет с помощью ватки, наматанной на спичку: вы можете повредить нежную слизистую оболочку глаза и открыть ворота для инфекции, способной вызвать конъюнктивит. Перед тем как избавиться от «залетной гостьи», тщательно вымойте руки и умойтесь.

Если инородное тело «прилипло» к главному яблоку или конъюнктиве, наберите в ладони теплой воды (можно процеженной чайной заварки) и, опустив голову, прикоснитесь открытым глазом к воде, поморгайте несколько раз.

Чтобы удалить соринку с нижнего века, аккуратно оттяните его двумя пальцами вниз и осторожно снимите соринку увлажненным уголком чистого носового платка.

Соринка «залегла» под верхнее веко? Оттяните его двумя пальцами и слегка подергайте несколько раз взад и вперед. Смотрите при этом вниз. Не по-

могло? Тогда вытяните верхнее веко вперед, а затем оттяните книзу, чтобы его внутренняя сторона слегка коснулась ресниц нижнего века. Повторите процедуру 3-4 раза. Затем удалите инородное тело заранее приготовленным влажным ватным тампоном, после чего промойте глаз чистой водой.

Если соринка остается неподвижной, не трогайте ее: вероятно, она частично проникла в ткани глаза, слегка травмировав их. Чтобы избежать серьезных осложнений, сходите на прием к окулисту. Покажитесь врачу и в том случае, если после изъятия инородного тела вас продолжает донимать слезоточивость и не покидает ощущение, что что-то осталось в глазу.

Подвернули ногу, растянули связки

Чтобы уменьшить припухлость и боль, обеспечить неподвижность поврежденной ноги, наложите тугую повязку от середины стопы вверх до щиколотки. Забинтованную ногу положите на подушку, невысокую скамеечку, бревнышко. В течение 1,5-2 часов после травмы прикладывайте на больное место холодный компресс. Приехав с дачи, непременно покажитесь врачу, чтобы предупредить осложнения и исключить перелом.

Ужалила пчела

Пчела вместе с жалом вводит в ранку мешочек с ядом, который способен вызвать сильную аллергическую реакцию: отек, зуд, крапивницу, понос и даже

рвоту. Постарайтесь быстро удалить жало. Окуните обычную иголку в спирт или йод, затем аккуратно извлеките содержимое из ранки. Только не расковыривайте место укуса, а, определив положение жала, зацепите его под прямым углом и аккуратно вытяните. После процедуры приложите на больное место холодный компресс, чтобы быстрее снять отечность тканей. Выпейте антигистаминные препараты, например, тавегил или супрастин.

Ушиблись

Предупредить отек и уменьшить боль можно, если приложить к ушибу лед или полотенце, смоченное в холодной воде, либо лист подорожника. Натрите на крупной терке одну луковицу. Луковую кашицу выложите на чистую марлю, а затем быстро приложите к ушибленному месту. Наложите сверху повязку и не снимайте ее, пока сок не высохнет.

Мушка залетела в ухо

Положите пострадавшего на бок и медленно закапывайте ему в ухо растительное масло. Насекомое всплывет на поверхность. После процедуры протрите ухо сухим ватным тампоном.

Руки обветрились

Вернувшись домой, приготовьте питательную маску. Отварите две очищенные картофелины, разотрите до однородной массы, добавьте 2 чайные ложки свежеотжатого огуречного (или лимонного) сока. Полученную теплую массу нанесите толстым слоем на руки, накрыв их полиэтиленом. Через 15-20 минут смойте маску теплой водой. Руки смажьте увлажняющим кремом.

Скрутил радикулит

Вотрите в поясницу разогревающую мазь (финалгон, тигровую...), это снимет боль и улучшит кровоснабжение тканей. Укутайте поясницу шерстяным платком (шарфом) и полежите.

Если мазей под рукой не оказалось, нанесите на поясницу йодную сетку, приложите большое место молодой крапивой или разотрите аптечным настоем валерианы на спирту.

Порезались

Под рукой нет йода или зеленки? Растворите чайную ложку натурального меда в половине стакана теплой кипяченой воды и промойте порез. Затем нанесите небольшое количество меда на стерильный бинт, привяжите к ране и перевяжите.

Смажьте свежей смолой хвойных пород (кедра, пихты, сосны, ели) поврежденное место, а затем забинтуйте чистым носовым платком.

Чтобы ранка быстрее затянулась и не загноилась, работайте на огороде в перчатках.

Перегрелись, из носа пошла кровь

Растворите в стакане холодной кипяченой воды полную столовую ложку сока лимона или чайную ложку уксуса (только не эссенции!) Небольшую часть раствора вылейте в ладонь и осторожно втяните носом, задержите его на несколько секунд, зажав ноздри пальцами. Во время процедуры лучше спокойно посидеть или постоять, но не ложиться.

Если кровь идет из правой ноздри, то поднимите вверх над головой правую руку, а левой зажмите эту же ноздрю, течет из левой повторите движения, поменяв руки.

«Пятница».

• ЮБИЛЕИ

Любимый учитель

Многое в нашей жизни значит учителя. Имена и фамилии некоторых с годами стираются, но есть такие, о которых вспоминаешь постоянно. Петр Петрович Коробенков сорок с лишним лет проработал в Бичурской средней школе №1. Нескольким тысячам учеников стали его выпускниками и можно не сомневаться, что практически все вспоминают о нем с особой теплотой.

Петр Петрович родился 21 июля 1939 года в селе Окино-Ключи в семье Петра Тимофеевича и Александры Трофимовны. Самые трудные годы для страны выпали на его детство. Отца забрали на фронт, и мать осталась одна с детьми. Рассказывая о детстве, Петр Петрович говорит, что это были жуткие годы, о которых даже не хочется вспоминать, потому что жили впроголодь, ели, что придется. Отец вернулся с войны инвалидом – у него была ампутирована рука, но главное живой. Всю жизнь родители проработали в колхозе, были настоящими тружениками, старались вырастить такими же и своих детей.

Ребята военных лет поступали в школу поздно: лет с девяти. Петр Петрович вспоминает, что в те трудные годы школа была центром всей жизни села, полураздетые, полуголодные дети стремились туда за знаниями. Даже в то непростое время, в Окино-Ключевской школе работали различные кружки и секции. Петя Коробенков увлекся боксом, тренером тогда была Раида Петровна Кириллова (преподаватель физкультуры). В те годы в селе было очень много молодежи, все даже не помещались в клуб, особенно, если привозили кино.

Когда Петр Коробенков учился в 10 классе, по семейным обстоятельствам, он решает бросить школу и идти работать в колхоз. Аттестат об окончании десятилетки он получит спустя несколько лет, потому что вскоре его призвали в армию, а служить ему выпало на Тихоокеанском флоте. Служба длиною в четыре года протекала очень интересно, за это время на корабле исплавал все тихоокеанское побережье. На крейсере

командир назначил Петра главным боцманом. Ему и сейчас иногда снится шум океана.

Пролетело четыре года, и Коробенков решил вернуться в Бурятию. В Улан-Удэ окончил техническое училище, что на авиазаводе, там же и остался мастером производственного обучения. А вскоре произошло знаменательное событие в его жизни: как-то раз возвращаясь в Бичуру, в автобусе он встретил, как он говорит «свою рыжую». С тех пор с супругой Нелли Дмитриевной он не расставался. Вместе они вырастили троих замечательных дочерей Татьяну, Наталью и Ларису. Всем дали высшее образование. Таня по специальности программист, Наташа географ, а Лариса, окончила школу с золотой медалью, а потом и исторический факультет Московского Государственного университета. Самое интересное, что у Коробенковых теперь пять внуков и все мальчишки.

В Бичуре Петр Петрович стал работать учителем по трудовому обучению в БСШ №1. Принимал его директор («учитель от Бога») Иван Магдеевич Юсупов. Вскоре заочно окончил Бурятский педагогический институт по специальности учитель истории. С тех пор первая школа стала смыслом всей его жизни.

От природы искренний, добродушный, общительный, с отличным чувством юмора он сразу же завоевал авторитет и уважение детей разных поколений.

Петр Петрович всегда активно участвовал в художественной самодеятельности: пел, плясал. «После уроков садились в грузовую машину и ехали с концертом на ферму или в колхоз».

Его уроки всегда проходили очень интересно, он старался, чтобы каждый ученик знал историю своей страны. Учащиеся не раз становились победителями районных и республиканских олимпиад. Среди его выпускников кандидаты наук, учителя,



врачи, строители и многих других специальностей. Рассказывая о школе, голос Петра Петровича еле заметно дрожит, а глаза начинают блестеть. Уже два года, как ему не нужно каждое утро собираться на работу и это для него нелегкое испытание. Хоть и прошло свыше четырех десятков лет, но никакой усталости от своей работы он не чувствовал. Но время изменилось, сегодня в БСШ №1 учится всего 400 учащихся (а ведь когда-то было 1500), часов истории стало не хватать. Пришлось уйти, а сердце не на месте. Потому что он всегда, как истинный учитель, по-настоящему любил детей и общение с ними, а они всегда отвечали ему взаимностью.

Трудно поверить, что совсем скоро Петру Петровичу исполнится 70 лет, кажется, что эта какая-то ошибка. Он по-прежнему бодр, подтянут. Его ясные синие глаза при встрече с бывшими учениками всегда загораются особым блеском, с ним невозможно просто поздороваться и пройти мимо. Для своих выпускников навсегда останется любимым учителем.

Нина Любовникова.

Благодарим вас за все

Когда едешь по переулку им. Петрова Е.Л. в с. Бичура и возле одного из домов каждый день видишь стоящий, явно не бичурский, транспорт удивляешься, какой гостеприимный хозяин живет в этом доме, какой он щедрый, терпеливый, ведь каждый день встречать и провожать гостей – дело особенное. И только тот, кто знает, что в этом доме живет Петр Петрович Коробенков, понимает, что люди едут в этот дом не зря!

Петр Петрович всегда был и есть очень хороший человек. Обаятельный, красивый, лучезарный, умный. И учитель от Бога! Когда я впервые увидела его, мне было 12 лет и училась я в 5 классе БСШ №1. У нас появился новый учитель физкультуры, стройный, ловкий, добрый. И был это Петр Петрович Коробенков (да-да!). Затем он преподавал у нас труды, позже получил высшее образование, вел историю. Судьба подарила мне общение с ним в одном коллективе. И я всегда поражалась, что с годами его характер не менялся. Петр Петрович добрый, понимающий, серьезный и ответственный, но всегда с каким-то особым чувством юмора. Его умение сгладить конфликтную ситуацию, переведа все в шутку, ценится дорого. И еще, этот жест, когда Петр Петрович обнимает человека за плечи и легонько прижимает к себе сбоку, как бы к сердцу. Этот жест помнят сотни его учеников и благодарят за то, что с Петром Петровичем легко и тепло. Не случайно за ним прочно закрепился «титул» любимого учителя!

Дорогой Петр Петрович! Примите искренние поздравления с вашим юбилеем! В то, что вам исполнилось 70 лет, никто не поверит. От имени всего коллектива Бичурской средней школы №1 желаю вам здоровья, счастья. А оно у вас есть ежесекундно, ведь вы отец трех прекрасных дочерей, дед пятерых великолепных мужиков-внуков. Вы верный и надежный муж, вы – глава семьи! И мы вас любим!

Мы любим, когда вы приходите в школу, садитесь на диван и ведете разговор. И как будто светлеет все вокруг. Мы любим, когда вы приходите к нам на праздники и поете вместе с нами хором, а еще больше, когда вы поете соло. Мы понимаем, что вы не вырвали нас из своего сердца, что вы одно целое с коллективом, в котором проработали более 40 лет. Мы благодарим вас за все!

От имени коллектива Н. Слепнева, директор МОУ Бичурская СОШ №1, заслуженный учитель Бурятии.

Примите поздравления!

Поздравляем с Днем бракосочетания дорогих детей и племянников **Юрия Перельгина и Светлану Провирину**. Желаем согласия, сердечного тепла. Дарите чувства нежные друг другу и вместе будьте счастливыми всегда!

Пожелать хотим так много,
Что всего не перечтешь.
Счастья самого большого,
Что на свете есть.
И пусть вас не покидает
Радость никогда,
А любовь сопровождает
Долгие года!

С поздравлением родители и родственники.

30 лет назад мы закончили школу. Это был самый большой выпуск БСОШ №1 – 5 выпускных классов. Жизнь после школы разбросала нас по разным городам и селам. Где бы кто ни находился, от души поздравляю всех с окончанием школы. Пусть все будет у вас хорошо.

С поздравлением Владимир Зуев. С. Бичура.

Нашей дорогой, любимой маме, бабушке, прабабушке **Марии Трофимовне Гавриловой** 19 июля исполняется 80 лет. Милая наша! Ты самый родной и близкий для нас человек. Ты живешь одними думами и стремлениями, чтобы у нас было все хорошо. Мы перед тобой в неоплатном долгу и склоняемся в низком поклоне. Дай Бог тебе долгих-долгих лет счастливой жизни на радость всем нам.

Мы дети, внуки, правнуки твои
Тебе добра желаем – не иначе.
Мы просим об одном – подольше поживи.

Здоровья тебе, счастья и удачи!
Целуем. Твои благодарные дети,
внуки, правнуки и их семьи.

20 июля у нашей дорогой, любимой мамы, бабушки **Агафьи Ефремовны Авдеевой** юбилей – 70 лет.

Мамочка любимая, родная,
Твоей любовью свято дорожим.
Ты нас ласкала, понимала,
За все тебе спасибо говорим.
Живи подольше, старости не зная,
Пусть будут дни спокойны и легки.
Тебя мы очень любим дорогая,
Желаем счастья, радости, любви!
С поздравлением дочь **Клавдия,**
зять **Николай, внучата Елена и Иван.**

Поздравляем **Петра Петровича Коробенкова** с юбилеем!

Папочка, прими от нас, детей,
Поздравленья в славный юбилей.
Семьдесят – для всех немалый срок,
Но хотим, чтоб ты и дальше мог
Радовать присутствием своим.
Знаешь ведь, как дорог нам, любим.
Как нам нужен ласковый твой

взгляд,
Юмор твой – ты им всегда богат,
Мудрые, от сердца, наставленья.
В юбилейный, славный день рождения

Радости желаем и добра,
Чтобы жизнь нескудная была,
Чтобы хворь не мучила тебя.
Не болела бы за нас душа.
Был в отличном, бодром настроении,
Как сегодня, в славный день рождения!

Твоя семья.

Поздравляем с 70-летием нашего дорогого, уважаемого учителя **Петра Петровича Коробенкова**.

Здоровы будьте и удачливы без меры,
Желаем вам успехов, светлой веры,
И пусть вам путеводная звезда
Жизнь освещает ярко и всегда!

С поздравлением благодарные ученики **Михаил Авдеев, Антон Пономарчук, Игорь Белых, Александр Григорьев, Андрей Куприянов.**

21 июля исполняется 70 лет замечательному учителю, прекрасному человеку **Петру Петровичу Коробенкову**. Мы от всей души поздравляем его с днем рождения.

Желаем вам с большой любовью,
Успехов, радости, тепла,
Здоровья и опять здоровья,
Чтоб жизнь счастливою была.
Чтоб все хорошее сбывалось,
И новый день добро дарил,
Чтоб никогда не убавлялось
В душе у вас незримых сил!

С поздравлением 11 «А» класс 1997 года выпуска.

18 июня отмечает свой 60-летний юбилей заслуженный механизатор России **Дмитрий Павлович Шиханов**. Коллектив СПК «Еланский» поздравляет его с этой знаменательной датой. Желаем ему крепкого здоровья и всего самого доброго.

Сегодня юбилей у вас,
Годами славными украшен.
Примите в этот добрый час
Улыбки, поздравленья наши!

16 июля у нашего дорогого и уважаемого **Анатолия Николаевича Каурова** юбилейный день рождения. Мы от души поздравляем его с этой замечательной датой и хотим пожелать крепкого здоровья, долгих лет жизни, удачи, счастья и благополучия.

Не в том беда, что множатся года
И волосы от времени седеют,
Пусть будет молодой всегда душа,
А души молодые не стареют.

С поздравлением семьи **Никулиных, Слепневых, Паньковых и Арсентьевых.**

Коллектив военного комиссариата Бичурского района поздравляет с юбилейным днем рождения **Марию Федоровну Нестерову**.

Долгих лет и доброго здоровья,
Молодости, силы, красоты.
Пусть всегда, не только в день рождения,

Сбудутся заветные мечты.
Будь всегда веселой, будь всегда красивой,

Будь всегда любимой, славной, милой,
С горем не встречайся и не будь унылой,
Чаще улыбайся, словом будь счастливой!

Поздравляем нашего дорогого брата, дядю **Проконтия Романовича Игнатьева** с 50-летием, а его уважаемую супругу **Елену Абросимовну Игнатьеву** с 45-летием. Примите от нас самые сердечные поздравления в день рождения. От всей души желаем вам здоровья, счастья, добра и благополучия. Долгих лет жизни!

Пусть радость входит в дом почасею.
Дни согреваются любовью,
Осуществляются надежды,
Удача не проходит мимо,
Ласкают сердце, как и прежде
Улыбки близких и любимых!

С поздравлением **Надежда, Георгий, Анатолий и их семьи.**

Поздравляем нашу дорогую маму, бабушку, сватью **Марию Федоровну Нестерову** с юбилейным днем рождения.

Поздравляя с этой славной датой,
От всей души хотим мы пожелать
Еще полвека или даже с гаком
По жизни бодро, весело шагать.
Шагать уверенной походкой,
Пусть впереди еще большое.
Потери будут и находки,
Но знай, что мы всегда с тобой!
С поздравлением сын **Евгений, Татьяна, внук Максим (г. Улан-Удэ), сватья (с. Бичура).**

Поздравляю с семнадцатилетием **Ирину Сергеевну Баженову**.

Будь все время любимой
И зимой, и весной,
Будь все время красивой
И душой, и собой,
Не склоняйся рябиной,
Если будет беда,
Будь все время счастливой
В этот день и всегда!

С поздравлением твой любимый друг.

ПОНЕДЕЛЬНИК 20 июля	ВТОРНИК 21 июля	СРЕДА 22 июля	ЧЕТВЕРГ 23 июля	ПЯТНИЦА 24 июля	СУББОТА 25 июля	ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 июля
ПЕРВЫЙ Профилактика 12.45 «Ералаш» 13.00, 16.00, 19.00 Новости 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20 «Детективы» 15.00 Другие новости 15.20 «Хочу знать» 16.20 «Обручальное кольцо» 17.10 «След» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Понять. Простить» 20.00 «Жди меня» 20.50 «Давай поженимся!» 22.00 Время 22.30 Т/с «Воротины» 23.20 «Городские пиджоны» 00.10 «Обмани меня» 01.00 «Игра Джери» 01.10 «Грязные мокрые деньги» 02.00 «Массовка» 02.30 Х/ф «Нас приняли!» 04.10 Х/ф «В тюрьму!»	ПЕРВЫЙ 6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов+» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20, 05.10 «Детективы» 15.00 «Другие новости» 15.20 «Хочу знать» 16.20 «Обручальное кольцо» 17.10 «След» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Понять. Простить» 20.00 «Пусть говорят» 20.50 «Давай поженимся!» 22.00 Время 22.30 «Воротины» 23.30 «Городские пиджоны» 00.20 «Обмани меня» 01.00 «Лаксо-младший» 01.10 «Грязные мокрые деньги» 02.00 «Массовка» 02.30 Х/ф «Декамерон» 04.15 Х/ф «Капоне»	ПЕРВЫЙ 6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов+» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20, 05.10 «Детективы» 15.00 «Другие новости» 15.20 «Хочу знать» 16.20 «Обручальное кольцо» 17.10 «След» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Понять. Простить» 20.00 «Пусть говорят» 20.50 «Давай поженимся!» 22.00 Время 22.30 «Воротины» 23.30 «Городские пиджоны» 00.20 «Обмани меня» 01.00 «Новая машина Майки» 01.10 «Грязные мокрые деньги» 02.00 Х/ф «Интервью» 02.00 Х/ф «Лондон» 03.40 Х/ф «Операция «Медуза»»	ПЕРВЫЙ 6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов+» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20, 05.10 «Детективы» 15.00 «Другие новости» 15.20 «Хочу знать» 16.20 «Обручальное кольцо» 17.10 «След» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Понять. Простить» 20.00 «Пусть говорят» 20.50 «Давай поженимся!» 22.00 Время 22.30 «Воротины» 23.30 «Городские пиджоны» 00.20 «Обмани меня» 01.00 «Барашек» 01.10 «Грязные мокрые деньги» 02.00 Х/ф «Интервью» 03.30 Х/ф «Операция «Медуза»»	ПЕРВЫЙ 6.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.05 «Малахов+» 11.20 «Модный приговор» 12.20 «Контрольная закупка» 13.20 «Агент национальной безопасности» 14.20, 06.30 «Детективы» 15.00 «Другие новости» 15.20 «Хочу знать» 16.20 «Обручальное кольцо» 17.10 «След» 18.00 «Федеральный судья» 19.20 «Понять. Простить» 20.00 «Пусть говорят» 20.50 «Поле чудес» 22.00 Время 22.30 «Памяти В. Высоцкого. Своя колея» 00.20 «Обмани меня» 01.00 «Оловянная игрушка» 01.10 «Грязные, мокрые деньги» 02.00 Х/ф «Контроль» 04.10 Х/ф «Моя ужасная няня» 05.40 «Судиться по-русски»	ПЕРВЫЙ 7.00, 11.00, 13.00 Новости 7.10 Мультфильм 8.30 Х/ф «Седьмая пуля» 10.00 «Слово пастыря» 10.10 «Здоровье» 11.10 «Смак» 11.50 «В. Шукшин» 13.10 Х/ф «Два Федора» 14.50 «В. Шукшин» 15.50 Х/ф «Ваш сын и брат» 17.30 «Личная жизнь доктора Селивановой» 19.00 Х/ф «Печки-лапочки» 21.00 «М. Шукшина» 22.00 Время 22.15 Х/ф «Деревенская комедия» 23.20 Х/ф «Пророк» 01.00 Х/ф «4 месяца, 3 недели и 2 дня» 03.10 Х/ф «В стране женщин» 04.40 «Богатство» 06.10 «Детективы»	ПЕРВЫЙ 7.00, 11.00, 13.00 Новости 7.10 Х/ф «Убийство в Саншайн-Менор» 8.40 «Служу Отчизне» 9.10 Х/ф «Командир счастливой «Щуки» 11.10 «Непутевые заметки» 11.30 «Пока все дома» 12.20 «Фазенда» 13.10 «Сокровище нации» 14.10 Х/ф «Одинокое плавание» 16.00 «Ударная сила» 16.40 Х/ф «Большой папа» 18.10 «Курортный роман. Опасные связи» 19.00 «Две звезды» 22.00 Время 22.20 «Большая разница» 23.20 Футбол 01.30 Х/ф «Реальные кабаны» 03.20 Х/ф «На расстоянии удара» 05.20 «Богатство»
РОССИЯ Профилактика 12.50, 15.40 Х/ф «Майор вихрь» 15.00, 18.00, 21.00 «Вести» 15.20, 18.25, 21.30 «Вести-Бурятия» 18.50 «Дежурная часть» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Две сестры» 23.50 «Городок» 00.50 Вести+ 01.10 Х/ф «Мой великан»	РОССИЯ 6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 15.20, 18.25, 21.30 Вести-Бурятия 9.55 «Тайзан» 10.15 «Улгур» 10.25 «Сагай суурьян» 10.50, 13.00 «Улицы разбитых фонарей» 11.50, 18.50 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.25 Вести-Сибирь 12.45 Мультфильм 14.00 «Гонка за счастьем» 15.40 «Возвращение Турецкого» 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Две сестры» 23.50 «Кулебякой по диктатору» 00.50 Вести+ 01.10 Х/ф «Шекспиру и не снилось» 03.15 «Горячая десятка»	РОССИЯ 6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 15.20, 18.25, 21.30 Вести-Бурятия 9.55 «А. Бабаджанян» 10.50, 12.55 «Улицы разбитых фонарей» 11.50, 18.50 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.25 Вести-Сибирь 12.45 Мультфильм 14.00 «Гонка за счастьем» 15.40 «Возвращение Турецкого» 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Две сестры» 23.50 «Гибель Империи. Византийский урок» 01.20 Вести+ 01.40 Х/ф «Прямая трансляция»	РОССИЯ 6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 15.20, 18.25, 21.30 Вести-Бурятия 9.55 «Толи» 10.15 «Буряад орон» 10.50, 12.55 «Улицы разбитых фонарей» 11.50, 18.50 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.25 Вести-Сибирь 12.45 Мультфильм 14.00 «Гонка за счастьем» 15.40 «Возвращение Турецкого» 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Две сестры» 23.50 «Н. Гнатюк» 00.50 Вести+ 01.10 Х/ф «Цельнометаллическая оболочка»	РОССИЯ 6.00 «Доброе утро, Россия!» 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.05, 9.30, 15.20, 18.25, 21.30 Вести-Бурятия 9.55 «Мой серебряный шар» 10.55, 12.55 «Улицы разбитых фонарей» 11.50, 18.50 Дежурная часть 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.25 Вести-Сибирь 12.45 Мультфильм 14.00 «Гонка за счастьем» 15.40 «Возвращение Турецкого» 16.35 «Суд идет» 17.30 «Кулагин и партнеры» 19.00 «Однажды будет любовь» 20.00 «Кармелита. Цыганская страсть» 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 «Две сестры» 23.50 Х/ф «Сайд-степ» 02.05 Х/ф «Все должны умереть»	РОССИЯ 6.55 Х/ф «Следы на снегу» 8.30 «Сельский час» 9.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести 9.10, 15.20 «Вести-Бурятия» 9.20 «Субботник» 10.00 Мультфильм 10.25 М/ф «Возвращение в Гайю» 12.10 Дежурная часть 12.20 «Мы приходим первыми» 12.35 «ТВ-приемная» 13.00 «Здоровье нации» 13.20 Х/ф «Стикс» 15.30 Х/ф «Калина красная» 17.35 «Субботный вечер» 19.15 Х/ф «Всегда говори «Всегда» 21.15 Х/ф «Приговор» 23.10 Х/ф «Третий лишний» 01.10 Х/ф «Гонщик»	РОССИЯ 7.10 Х/ф «Золотая мина» 9.50 Х/ф «Легенда о Тили и дракончике» 10.40 М/ф «Тутанхамончик» 12.00, 15.00, 21.00 «Вести» 12.10 «Здоровье нации» 12.25 «ТВ-приемная» 13.00 Х/ф «Сокровище» 15.20 Вести-Бурятия 15.30 Дежурная часть 16.25 «Честный детектив» 17.00 «Смеяться разрешается» 19.10 Х/ф «Всегда говори «Всегда» 21.15 Х/ф «Сумасшедшая любовь» 23.10 Х/ф «Мы странно встретились» 00.55 Х/ф «Смертельное оружие-2»
НТВ 7.00 Сегодня утром 9.05 «Лебединый рай» 10.00 «Квартирный вопрос» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.25 «Чистосердечное признание» 12.00 «Средний класс» 13.00 «Суд присяжных» 14.35 «Возвращение Мухтара» 16.30, 19.30 Чрезвычайное происшествие 17.30 «Улицы разбитых фонарей» 20.30 «Защита Красина» 22.15 «Знахарь» 00.20 Х/ф «Ордер на смерть» 02.20 «Футбольная ночь» 02.55 Х/ф «U-429: подводная лодка» 04.55 «Класс» 06.10 «Аэропорт»	НТВ 7.00 Сегодня утром 9.05 «Лебединый рай» 10.00 «Кулинарный поединок» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.20 «Особо опасен!» 12.00 «Средний класс» 13.00 «Суд присяжных» 14.35 «Возвращение Мухтара» 16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие» 17.00, 20.00, 00.00 «Сегодня» 17.30 «Улицы разбитых фонарей» 20.30 «Защита Красина» 22.15 «Знахарь» 00.20 Х/ф «Челюсти» 03.05 «Ты смешной!» 03.55 Х/ф «Бродяга» 05.45 «Класс» 06.10 «Аэропорт»	НТВ 7.00 Сегодня утром 9.05 «Лебединый рай» 10.00 «Повара и повара» 10.25 «Женский взгляд» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня 11.20, 16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие» 12.00 «Средний класс» 13.00 «Суд присяжных» 14.35 «Возвращение Мухтара» 16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие» 17.30 «Улицы разбитых фонарей» 20.30 «Защита Красина» 22.15 «Знахарь» 00.20 Х/ф «Непрощенный» 03.15 «Ты смешной!» 04.10 Х/ф «Уходим под воду» 05.45 «Класс» 06.10 «Аэропорт»	НТВ 7.00 Сегодня утром 9.05 «Москва-Ялта-транзит» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.25 «Шнур вокруг света» 12.00 «Средний класс» 13.00 «Суд присяжных» 14.35 «Возвращение Мухтара» 16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие» 17.30 «Улицы разбитых фонарей» 20.30 «Следствие вели» 21.30 «Дорожный патруль» 23.30 Х/ф «Криминальный квартет» 01.15 «Ты смешной!» 02.10 «Почтальон» 05.25 «Класс» 05.45 «Аэропорт»	НТВ 7.00 Сегодня утром 9.05 «Москва-Ялта-транзит» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.25 «Шнур вокруг света» 12.00 «Средний класс» 13.00 «Суд присяжных» 14.35 «Возвращение Мухтара» 16.30, 19.30 «Чрезвычайное происшествие» 17.30 «Улицы разбитых фонарей» 20.30 «Следствие вели» 21.30 «Дорожный патруль» 23.30 Х/ф «Криминальный квартет» 01.15 «Ты смешной!» 02.10 «Почтальон» 05.25 «Класс» 05.45 «Аэропорт»	НТВ 6.35 Х/ф «Остров сокровищ-2» 8.10 Мультфильм 8.30 «Сказки Баженова» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 9.20 «Золотой ключ» 9.45 «Без рецепта» 10.20 «Смотр» 11.20 «Главная дорога» 11.55 «Кулинарный поединок» 13.00 «Квартирный вопрос» 14.20 «Особо опасен!» 15.00 «Жены Высоцкого» 16.05 «Своя игра» 17.20 «Репортер А. Зиненко» 18.10 «Закон и порядок» 20.25 «Русские сенсации» 22.00 «Ты не пове-ришь!» 22.50 Х/ф «Только вперед» 00.50 «Наказание. Русская тюрьма» 01.25 Х/ф «Унесенные ветром» 05.45 «Класс» 06.10 «Аэропорт»	НТВ 7.00 Х/ф «Криминальный квартет» 8.30 «Дикий мир» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00 Сегодня 9.20 «Русское лото» 9.45 «Их нравы» 10.25 «Едим дома» 11.20 «Спасатели» 11.50, 01.20 «Про автомобили» 12.25 «Борьба за ответственность» 13.00 «Дачный ответ» 14.20 Х/ф «Ночное происшествие» 16.05 «Своя игра» 17.20 «Репортер А. Зиненко» 18.10, 04.20 «Закон и порядок» 20.00 «Сегодня». Разговор с Президентом РФ Д. Медведевым. 21.00 «Гончие» 00.50 «Наказание. Русская тюрьма» 02.00 Х/ф «Код «Энигма»» 05.20 «Класс» 06.10 «Аэропорт»

В программе могут быть изменения по независящим от редакции причинам

Продается

- ✓ «Тойота Таунайс», 1991 г/в, в хорошем тех. состоянии, дизель, механика. Недорого. 41-9-80.
- ✓ «Тойота Камри-Грация», 1999 г/в, в отличном тех. состоянии. 8-924-395-33-01, 67-02-86.
- ✓ «НОАН», 2001 г/в. Тел.: 41-6-90, 8-951-629-16-38.
- ✓ «Ниссан Атлас», 1,5 т., 1990 г/в, в хорошем тех. состоянии. 41-9-05.
- ✓ «ГАЗ-3307» самосвал, 1991 г/в, «Тойота Камри», 1996 г/в, SV 41, 3S 2.0. Тел.: 8-914-833-65-60.
- ✓ Кузов от «Жигулей», бочки 200-литровые, трубы диаметром от 2 см до 9, котел для отопления, электрическая швейная машинка. 58-3-45.
- ✓ Резина б/у 15, 16, 13, диски-литье к ней японские и российские. 41-6-82.
- ✓ Трехкомнатная благоустроенная квартира в центре Бичуры (ул. Ленина, 240-6). Тел.: 41-5-66.
- ✓ Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре Бичуры (ул. Ленина, 240). Очень теплая, светлая. Документы готовы, подведена телефонная линия. Торг уместен. 8-914-848-39-30.
- ✓ Дом, баня, тепляк, гараж, подвал, скважина, огород 15 соток. с. Бичура, ул. Свердлова, 100. Документы оформлены. Цена договорная. 43-2-41, 8-902-164-38-46.
- ✓ Дом в с. Бичура, ул. Петрова, 44 «а» со всеми наддворными постройками, есть колодец, земельный участок 14 соток. Напротив деткой поликлиники. Тел. посредника: 8-914-634-21-26.
- ✓ Срочно дом, магазин в центре Бичуры. Тел.: 66-56-19.
- ✓ Сруб бани, летник. 8-950-385-15-76.
- ✓ Здание на рынке, в центре Бичуры. Возможно использование под магазин или офис. Тел.: 42-1-39, 8-914-983-02-65.
- Гараж 5х8. Тел.: 8-951-635-78-38, 8-950-387-51-29.
- ✓ Гараж шлакоблочный 9х8 на вывоз. Тел.: 8-924-356-30-02.
- ✓ Принимаем заявки на профнастил и кирпич. ТД «Юбилейный». 42-5-16.
- ✓ Цыплята, гусята, индюшата, утята. Возможен бартер. Бичура, ул. Ленина, 216. Тел.: 41-0-84, 8-924-391-73-11, 8-924-397-56-07.
- ✓ Зерно (10 руб/кг). 41-2-80, 41-9-05, 41-0-41.
- ✓ Покос ул. Калинина, 164. Тел.: 8-914-846-44-97.
- ✓ Покос ул. Калинина, 169. Тел.: 42-1-19.
- ✓ Покос в с. Бичура, Калинина, 110. Тел.: 41-1-97.

Пиломатериалы под заказ, евровагонку. 42-1-22, 8-914-984-30-09.

В отделе «Ткани» магазина «Камелия», расположенном на 2 этаже торгового комплекса, широкий ассортимент портьерной ткани, а также женские летние халаты, летняя детская обувь.

В магазине ИП «Ганеева» «Промтовары» (ул. Ленина, 238) скидка 10% на весь ассортимент товаров, за исключением бытовой химии. Акция продлится до 15 августа.

Новые супертеплые окна «ВЕКА», пр-ва г. Иркутск.
 - Энергосберегающий стеклопакет. 30% тепла
 - Прямоугольные, арочные, от 7 тыс. рублей
 - Замер. Договор. Монтаж. Гарантия
 - Демонтаж, ремонт бесплатно
 - 3 года работы в Бичуре.
 Нас не любят конкуренты, Но уважают нас клиенты!
 Тел.: 42-0-94, 8-950-388-91-83.

Куплю

- ✓ Дом или благоустроенную квартиру в рассрочку. 8-914-838-65-00, 8-924-750-69-39.
- ✓ Черемуху сырую. 41-0-41.
- ✓ Черемуху сырую. 41-2-80.
- ✓ Черемуху сырую. Дорого. 41-9-95.

СПК «Колхоз им Калинина» закупает КРС по цене 1 центнер живого веса – 4 центнера производственного зерна. Вес ограничен с 70 кг до 2,5 центнеров живого веса. 57-1-17.

Пилоочник от 22. Тел.: 42-1-22, 8-914-984-30-09.

Работа

- ✓ В магазин «Камелия» на постоянную работу срочно требуется уборщица. Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Октябрьская, 140.
- ✓ Требуются продавцы в круглосуточный магазин «Орион» с опытом работы. Тел.: 42-1-39, 8-914-983-02-65.

Услуги

- ✓ Грузоперевозки. Недорого. 8-950-388-50-07.
- ✓ Строительство и евроремонт. Тел.: 42-4-65.

Ремонт и монтаж холодильного оборудования. Ремонт бензопил Stihl, Husqvarna и т.д. Ремонт и замена электропроводки, замена электросчетчиков, водоснабжение и отопление домов. Отделка и ремонт жилья. Требуется телемастера. Заявки принимаются с. Бичура, ул. Типографская, 3. Тел.: 41-8-80, 41-7-51, 8-914-054-38-58. ИП Пономарчук ОГРН 304031431100119

Такси 4-х местное

Выезд из Улан-Удэ - 7.00 часов утра.
 Выезд из Бичуры - 12.00 часов дня.
 Посадка и доставка пассажиров по указанным адресам.
 Стоимость 1 места - 250 рублей.
 Заявки: (8-9025) 64-44-37.
 Галина Гонсоронова

Такси на заказ (от дома – к дому)

Бичура – Улан-Удэ, Улан-Удэ – Бичура

	Дом.	Сот.
Иванов Я.	42-3-53	8-950-386-14-10
Новокрещин С.	58-3-64	8-950-382-99-12
Сизых Н.	8-924-652-30-77	8-914-639-04-37
Тюрюханов А.	43-1-53	8-908-596-51-24
Ульянов А.	41-4-92	8-950-384-15-32
Афанасьев В.	42-0-42	8-951-638-12-58
Афанасьев М.	42-1-25, 42-4-03	8-908-597-29-23
Баранов В.	58-2-60	8-950-393-41-06
Дремин С.	41-3-97	8-902-168-99-41

Место посадки в такси: г. Улан-Удэ - Центральный рынок (возле пиццерии «Метро»).

Заявки из Улан-Удэ принимаются с 8 часов утра.

Цена проезда 250 рублей.
Отправка из Улан-Удэ каждый час.

Иное

- Аптека №10 принимает бутылки из под растворов (капельницы) по цене 3 руб. за одну штуку.
- ✓ Нашедшего документы на имя Амраховой Галины Анатольевны, просьба вернуть за вознаграждение. Тел.: 41-8-05, 8-914-635-74-22.
- ✓ Утерянный паспорт на имя Перельгиной Галины Яковлевны, просьба вернуть за вознаграждение. Тел.: 42-1-12.

Извещение

о проведении открытого аукциона

Администрацией МО «Бичурский район» принято постановление № 308 от 13 июля 2009 года «О проведении открытого аукциона по продаже земельных участков».

Форма торгов: Открытый аукцион.

Предмет аукциона: Право заключения договора купли - продажи земельных участков.

Лот №1: Земельный участок расположен по адресу (ориентир): наименование ориентира - жилой дом, почтовый адрес ориентира - Республика Бурятия, Бичурский район, у. Харлун, ул. Нагорная №28, участок находится примерно в 2016 м. от ориентира по направлению на северо-восток, площадью 39383 кв.м., кадастровый номер 03:03:390102:97, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование - для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства (с правом строительства жилого дома и хозяйственных построек).

Стартовая цена 41500 руб. (Сорок одна тысяча пятьсот рублей). Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

Лот №2: Земельный участок расположен по адресу (ориентир): наименование ориентира – жилой дом, почтовый адрес ориентира - Республика Бурятия, Бичурский район, с. Билютай, ул. Молодежная, дом 30, участок находится примерно в 300 м от ориентира по направлению на запад, площадью 7000 кв.м., кадастровый номер 03:03:040112:98, категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - под строительство пилорамы и размещения склада древесины готовой продукции. Стартовая цена 52500 руб. (Пятьдесят две тысячи пятьсот рублей). Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

Лот №3: Земельный участок расположен по адресу (ориентир): наименование ориентира - жилой дом, почтовый адрес ориентира - Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Коммунистическая №184, участок находится примерно в 92 м от ориентира по направлению на восток, площадью 6119 кв.м., кадастровый номер 03:03:050145:191, категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для размещения домов индивидуальной жилой застройки. Стартовая цена 30500 руб. (Тридцать тысяч пятьсот рублей). Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

Лот №4: Земельный участок расположен по адресу (ориентир): наименование ориентира - жилой дом, почтовый адрес ориентира - Республика Бурятия, Бичурский район, улус Гутай, ул. Центральная № 60, участок расположен примерно в 800 м от ориентира по направлению на юго-запад, площадью 20508 кв.м., кадастровый номер 03:03:000000:179, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование - для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства (с правом строительства жилого дома и хозяйственных построек). Стартовая цена 48500 (сорок восемь тысяч пятьсот рублей). Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

Лот №5 Земельный участок расположен по адресу (ориентир): наименование ориентира - здание магазина, почтовый адрес ориентира - Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская 41, участок расположен примерно в 20 м от ориентира по направлению на юго-восток, площадью 803 кв.м., кадастровый номер

03:03:050157:135, категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - под строительство склада). Стартовая цена 27500 (двадцать семь тысяч пятьсот рублей). Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

Лот №6: Земельный участок расположен по адресу (ориентир): наименование ориентира - жилой дом, почтовый адрес ориентира - Республика Бурятия, Бичурский район, с. Буй, ул. Тракторная № 23, участок расположен примерно в 275 м от ориентира по направлению на юго-восток, площадью 10001 кв.м., кадастровый номер 03:03:060000:37, категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - под строительство пилорамы и размещения склада древесины и готовой продукции. Стартовая цена 69316,37 (шестьдесят девять тысяч триста шестнадцать рублей 37 коп.). Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

Лот №7: Земельный участок расположен по адресу (ориентир): наименование ориентира - жилой дом, почтовый адрес ориентира - Республика Бурятия, Бичурский район, у. Хонхолой, ул. Молодежная № 13, участок расположен примерно в 50 м от ориентира по направлению на северо-запад, площадью 2000 кв.м., кадастровый номер 03:03:330105:25, категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Стартовая цена 21100 (двадцать одна тысяча сто рублей). Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

Лот №8: Земельный участок расположен по адресу (ориентир): наименование ориентира - здание магазина, почтовый адрес ориентира - Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская 41, участок находится примерно в 40 м от ориентира по направлению на северо-восток, площадью 2280 кв.м., кадастровый номер 03:03:050157:134, категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - под строительство культурно-досугового центра. Стартовая цена 16000 (шестнадцать тысяч рублей). Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

Организатор аукциона: Администрация муниципального образования «Бичурский район», Республики Бурятия. Адрес: 671360, с. Бичура, ул. Советская 43, каб. 310, тел. 8 (30133) 42-0-70. Факс: 8 (30133) 41-5-18

Контактное лицо: Титова Вера Георгиевна, Смолин Василий Владимирович, тел. 8 (30133) 42-0-70, 42-0-90.

Информация об аукционе: Дата, время и место проведения аукциона: 18 августа 2009 г. В 11-00 часов по адресу организатора аукциона. Срок окончания приема заявок 17 августа 2009 года, до 15-00 по местному времени.

Дополнительная информация: Аукцион состоится при наличии не менее двух участников, претендующих на один участок. Размер задатка составляет: 20% от стартовой цены земельного участка. Реквизиты счета для перечисления задатка и форму заявки на участие в аукционе Вы можете получить по адресу организатора аукциона.

Коллектив Бичурского филиала ФГУ «Управление Бурятмелиоводхоз» выражает глубокое соболезнование Павлову Михаилу Николаевичу по поводу трагической смерти сына
Димы.

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Бичурского района, трудовой коллектив редакции.	НАШ АДРЕС: 671360, с. Бичура, ул. Типографская, 1 НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактор/факс - 41-2-62, бухгалтер - 41-2-62, ответ. секретарь - 41-9-16, комп. отдел - 41-9-16 E-mail: bhleborob@mail.ru	Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана в ОАО «Республиканская типография»: г. Улан-Удэ, ул. Борсова, 13. Формат А3. Подписной индекс 50926. Зарегистрирована в Бурятской Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер Б0005.	Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать по графику в 16.00. Подписано в печать 15.07.2009 г. в 16.00. ТИРАЖ 3250 экз. Заказ 56. В розницу - цена свободная.
	За редактора Любовникова Н.Н.		